
Treia, 28 ottobre 2020


	 	 	 	 	 	 	 	 	 Alla c.a. 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 Comune di Treia 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 Segretario Comunale 
	 	 	 	 	 	 	 	 	 Egr.ia Dott.ssa Fabiola Caprari 

	 	 	 	 	 	 	 	 	 


OGGETTO: INTERPELLANZA SULLE INIZIATIVE A SOSTEGNO DELLE FAMIGLIE, 
PARTITE IVA E AUTONOMI ANCHE A SEGUITO DEL DPCM 24 OTTOBRE 2020 

PREMESSO CHE 

- In data 24 ottobre u.s. il presidente del Consiglio Giuseppe Conte ha firmato il Dpcm in 
vigore dal 26 ottobre u.s al 24 novembre p.v.;


- Con tale decreto si è disposta l’apertura delle attività di ristorazione (ristoranti, bar, ge-
laterie, pasticcerie, pub) dalle ore 5 alle ore 18;


- Vengono invece sospese le attività di palestre, piscine, centri benessere e termali, così 
come le attività dilettantistiche sportive di base, le scuole e le attività formative di av-
viamento relative agli sport di contatto;


- Sospesi anche gli eventi e le competizioni sportive individuali e di squadra eccetto 
quelli riconosciuti di interesse nazionale e da Coni e Cip;


CONSIDERATO CHE 

- In data 24 giugno u.s. si è discussa in Consiglio comunale la mozione del Gruppo con-
siliare “Prima Treia” per il sostegno a famiglie, partite iva e autonomi a seguito dell’e-
mergenza Covid-19;


- Tale mozione, emendata su proposta dell’attuale maggioranza, è stata approvata all’u-
nanimità dei presenti dal Consiglio comunale;


- Nel testo della mozione si impegna l’Amministrazione comunale a “destinare una parte 
dei fondi di bilancio per il sostegno a persone fisiche in difficoltà economiche a causa 
della crisi provocata dal Covid 19”;


- E a “prevedere che i capitoli di bilancio di cui al punto 2 vengano alimentati anche da 
economie di spesa del bilancio comunale e di realtà collegate al Comune comprese 
quelle che si verifichino per annullamenti di eventi e manifestazioni pubbliche di ogni 
genere a seguito del protrarsi di ogni misura restrittiva determinata dall’emergenza Co-
vid (ad esempio fornitura di beni e servizi, contributi, patrocini)”;
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RITENUTO CHE 

- Le disposizioni contenute nel Dpcm del 24 ottobre non rispettino e tengano conto degli 
sforzi economici compiuti dagli esercizi commerciali per adeguarsi alle normative di si-
curezza anti contagio;


- Tali sospensioni e/o limitazioni di orario danneggeranno economicamente le attività 
coinvolte;


- Va considerata anche l’eventualità di ulteriori disposizioni ancora più stringenti da parte 
del Governo e, per tanto, vanno ipotizzati contrappesi economici nelle possibilità del 
Comune di Treia;


INTERPELLA LA GIUNTA COMUNALE 

Sulle iniziative di carattere economico allo studio e/o in via di realizzazione di codesta 
Amministrazione a sostegno delle famiglie, partite iva e autonomi anche a seguito del 
Dpcm del 24 ottobre 2020.


	 	 	 	 	 	 	 	 	 I consiglieri comunali
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